



欢迎拨打96060推荐感动人物

近日,中宣部命名第四批50个全国学雷锋活动示范点和50名全国岗位学雷锋标兵,扬州市江都区公安局巡特警大队被命名为全国学雷锋活动示范点,这是扬州首个全国学雷锋活动示范点。

荣誉背后,是该大队一批又一批民警,19年如一日,365天24小时状态在线,坚持开展学雷锋活动,以人民满意为第一标准,忠诚履职,以平安建设的优异成绩,保障人民安居乐业;以群众需求为第一选择,勇于担当,努力为群众做好事、办实事、解难事。

通讯员 扬官宣 江官宣 现代快报/ZAKER南京记者 韩秋 臧晓松



大队长陈永祥代表大队为重病女童捐款 本版图片均由警方提供

学雷锋,19年来每天24小时在线

扬州市江都区公安局巡特警大队被命名为全国学雷锋活动示范点

干一行爱一行 立足岗位学雷锋

保人民平安是巡特警第一要务,要做好人民守护神,就要像雷锋那样干一行,爱一行,钻一行。这是19年来,大队所有民警的共识。

多年来,江都区公安局巡特警大队把巡逻处警当作“惠民工程”实施,在全国首创“110按秒计算出警速度”,得到全国警界、新闻界的热议和好评。大队在全国首创“招手停”流动110,处警车由1辆增加到6辆,做到有警情处警、无警情巡逻,在巡逻中随时接受群众的求助。19年来,这种快速处警机制,不仅有力打击了违法犯罪,而且及时救助危重病人、落水人员89人。

为应对大交通格局的形成及犯罪智能化趋势,大队民警群策群力,在各自岗位上不断创新举措,巡防工作一直在全省处于领先水平。群防群治“红袖标”工程在全省推广;2009年创新的“外地车侦控法”,获公安部技术革新三等奖;2010年创新的“GPS卫星定位侦控法”被省公安厅推广;2011年成立的“城市小区治安协会”,获省委政法委社会管理创新奖。

采访中,巡特警大队大队长陈永祥告诉记者,针对不断出现的治安新形势,民警们不断学习新业务,钻研对策。2015年以来,大队民警们发扬雷锋的爱岗敬业精神,综合运用多种创新举措,攻克智能犯罪,摧毁发送通讯诈骗短信的“伪基站”团伙12个,抓获犯罪嫌疑人36名,成为扬州市公安机关唯一能够侦破这类案件的警队,吸引了全国16个省市100多家公安机关前来参观学习。



大队赴敬老院开展慰问

做好事办实事,全心全意为人民

巡特警大队是在交巡警三中队基础上成立的,早在1998年交巡警三中队组建不久,中队便成立了“爱心基金会”,大队每个党员干部、民警、辅警每月分别捐款30元、20元、5元,每年筹集17000元作为“爱心基金”,大队获得的各项奖金也纳入“爱心基金”。“爱心基金会”成立以来,累计捐款63万元,共资助失学儿童、重病患者、贫困家庭160多人。

警嫂张桂荣丈夫因公牺牲后在大队当辅警,她既要照顾公婆,又要抚养儿女,一人独撑家庭,其困难可想而知,但每次捐款救助活动中,都能看到她的身影。2015年,张桂荣当选全国“好警嫂”。从北京载誉归来后,张桂荣把获得的10000元奖金捐给了“爱心基金会”。她说:

“现在女儿、儿子都已工作了,最困难的日子过去了,我应把这笔钱捐给更需要帮助的人。”

这个元宵节,晚上8点多,正在岗亭执勤的巡特警大队民警颜凯在岗亭内吃到了热乎乎的汤圆,感动不已。给她送汤圆的是大队帮扶多年的贫困学童小可欣。小姑娘来自单亲家庭,和妈妈相依为命,家境窘困,自从和巡特警大队结对帮扶后,6年来,她的学习、生活有了保障,成了品学兼优的阳光少女。元宵节晚上,她想到了在寒风中执勤的巡特警叔叔,于是和妈妈将汤圆送进了岗亭。

小冰洁曾经是名弃婴,当年也是大队民警及时发现了她,并筹钱帮她治好了先天性心脏病,帮她重新回到父母身边,并一路资助她求学、成长,如今小

冰洁已20岁了,并有了一份不错的工作!她常说,巡特警的叔叔阿姨们是她的“第二父母”!

大队办公室里珍藏着一副奥运冠军李菊亲笔签名的乒乓球球拍,当年李菊的父亲途经江都,突然哮喘病发作,情况危急。正在巡逻的特警队员及时伸出援手,使其得到及时救治、脱离危险,江都特警成了李菊全家记忆中一道无法淡忘的风景!

如今,江都城区群众已形成这样一种习惯:有事找巡特警大队。老人走失、孩子离家出走,家人首先想到的是巡特警大队;贵重物品忘记在出租车上,首先想到的是巡特警大队;孩子上网成瘾,不服家长、老师管教,还是找巡特警大队。大队的《为民服务登记簿》已经记了20本,记录好事2268件。

播文明树新风,传递社会正能量

每年3月,都会涌起一股“学雷锋”热潮,越来越多的人愿意向别人伸出援手,传递社会正能量。巡特警大队把学雷锋作为队伍政治思想工作的基础工程,明确大队政治教导员总负责,30名民警、160名辅警均为“365”雷锋中队成员,只要上街巡逻处警,就必须履行学雷锋职责。他们每月评选出一名“学雷锋标兵”,给予精神奖励,并作为年终评优的依据。在建立考核机制保障学雷锋活动持之以恒开展的同时,大队向社会公开作出10项承诺:为大额存取款的单位或个人免费护送;全力帮助走失或离家出走人员家庭寻找亲人;帮群众寻找失物;为突发故障的外地车车主联系维修人员到现场服务;为办婚宴的家庭守家护院;为忘拔电动车、机动车钥匙的车主代保管钥匙等等。

“365”雷锋中队的成立,掀起了新一轮学雷锋热潮,产生了意想不到的“一石激浪”效应。近4年来,大队民警、辅警信守承诺,为群众代保管车钥匙464把,通知272名车主关好车门车



“365”雷锋中队成立

窗,帮助216名失主找到失物,免费护送大额存取款61人(次),帮助7名外地车主维修汽车,营救落水人员22人,寻找到走失人员55人,在社会各界和人民群众中产生热烈反响。

去年10月3日上午,某企业厂长吴某来大队求助,因他将价值2万元的模具样品遗忘在出租车上,从而无法与客户签订30多万元的合同。大队接报后,通过多方查找,及时帮吴厂长找回样品,顺利与客户签订合同。

“365”雷锋中队做好事的脚步遍布江都城区角角落落,一大批爱心人士都来中队交流学习。2016年7月,出租车“爱心车队”主动加入到“365”雷锋中队,作为“编外警车”开展义务巡逻;300多名来自机关、学校、企事业单位的志愿者,双休日上路协助交警维护秩序。大家排忧解难、助人为乐、拾金不昧、见义勇为,不同的故事每天都在上演,一股股强大的正能量在江都大地传递。

推荐身边的感动 赢取好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们,就在您身边。欢迎您将他们的故事告诉我们,推荐线索一经采用,您将获得价值500元的“推荐好礼”。

互动方式:

热线: 拨打感动热线96060,告诉我们您身边的感动人物或故事。

微信: 关注“现代快报”微信公众号,将您想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们,并留下您的联系方式。



电子邮件: 您可以写下他们的故事,发送邮件至gandongjiansu2017@126.com,并留下联系方式。

ZAKER南京: 下载“ZAKER”手机APP,订阅“快乐南京”频道,关注人物故事及活动进展。评选开始后,您还可以为心中最温暖的TA点赞投票。

